
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                資料：調査票 
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第２部 朝霞市青少年アンケート結果 
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               Ⅰ 調査の概要 
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１．調査の目的 

「市の全体的な計画」のことを朝霞市では「総合振興計画」と呼んでいる。現在、平成 28 年度からの

計画の策定を進めており、この青少年アンケートは「第 5 次朝霞市総合振興計画」を策定する基礎資料

として活用するために行ったものである。 

２．調査の方法 

①調査対象  市内居住の 12 歳～17 歳の男女 

②対象者数  1,000 人 

③抽出方法  住民基本台帳（平成 25 年 10 月 1 日現在）から無作為抽出 

④調査方法  郵送配布、郵送回収 

⑤調査期間  平成 25 年 10 月 15 日送付、11 月 5 日締切 

３．集計・分析のための地区区分 

Ａ地区 大字上内間木、大字下内間木 

Ｂ地区 朝志ヶ丘、北原、田島、西原、浜崎、宮戸 

Ｃ地区 大字台、大字根岸、岡、仲町、根岸台 

Ｄ地区 泉水、西弁財、東弁財、三原 

Ｅ地区 青葉台、幸町、栄町、膝折町、本町、溝沼、陸上自衛隊朝霞駐屯地 

４．調査項目 

①朝霞市について日頃感じていること 

②これからの朝霞市のまちづくりについて 

③地域との関わりについて 

④自由記入意見 

５．回収結果 

①標本数   996 票（宛先不明（4 票）を含む総発送数は 1,000 票） 

②有効回収数 364 票 

③有効回収率 36.5% 
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６．報告書の見方 

①集計について 

比率は、全て百分率（%）で表し、小数点第 2 位以下を四捨五入して算出している。このため、

比率の合計が 100.0%にならない場合がある。 

 

②用語の取り扱いについて 

図表及び文章中で、選択肢の文言を一部省略して用いている。 

 

③設問ごとの集計の基数 

グラフや表で、“n=364”や（364）と表記してあるのは集計の基数である。全員が回答すべき

設問では 364 となるが、回答者が限定される場合は、この数を下回る。 
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男, 172人, 47.3%

無回答, 4人,
1.1%

女, 188人, 51.6%

n=364

15歳～17歳,
193人, 53.0%

12歳～14歳,
165人, 45.3%

無回答, 6人, 1.6%

n=364

７．回答者の属性 

F1 あなたの性別は。 

 

性別は、「男」（47.3%）、「女」（51.6%）と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F2 あなたの年齢は。 

 

年齢は、「12 歳～14 歳」の割合が 45.3%で

最も高く、続いて「15 歳～17 歳」（53.0%）

となっている。 
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Ｅ地区,
146人, 40.1%

Ｄ地区,
77人, 21.2%

Ｃ地区,
68人, 18.7%

無回答,
4人, 1.1%

Ａ地区,
5人, 1.4%

Ｂ地区,
64人, 17.6%

n=364

F3 お住まいの地区は。 

 

住んでいる地区は、「E 地区」の割合が

40.1%で最も高く、続いて「D 地区」（21.2%）、

「C 地区」（18.7%）、「B 地区」（17.6%）、「A

地区」（1.4%）となっている。 

大字、町丁別でみた住んでいる地区は、「三

原」の割合が 12.6%で最も多く、続いて「溝

沼」（11.8%）、「根岸台」（10.2%）となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

大字上内間木

大字下内間木

朝志ヶ丘（1～4丁目）

北原（1～2丁目）

田島（1～2丁目、大字含む）

西原（1～2丁目）

浜崎（1～4丁目、大字含む）

宮戸（1～4丁目、大字含む）

大字台

大字根岸

岡（1～3丁目、大字含む）

仲町（1～2丁目）

根岸台（1～8丁目）

泉水（1～3丁目）

西弁財（1～2丁目）

東弁財（1～3丁目）

三原（1～5丁目）

青葉台（1丁目）

幸町（1～3丁目）

栄町（1～5丁目）

膝折町（1～5丁目）

本町（1～3丁目）

溝沼（1～7丁目、大字含む）

陸上自衛隊朝霞駐屯地

無回答

1.1

0.3

5.5

0.8

1.1

1.6

2.7

5.8

0.0

0.0

6.0

2.5

10.2

4.4

2.2

1.9

12.6

0.0

3.6

7.4

8.5

8.8

11.8

0.0

1.1

0.0 % 7.0 % 14.0 %

A地区

B地区

C地区

D地区

E地区
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5年～9年,
 54人, 14.8%

10年以上,
263人, 72.3%

5年未満,
38人, 10.4%無回答, 9人, 2.5%

n=364

F4 居住年数は。 

 

朝霞市に住んでいる年数は、「10 年以上」

が 72.3%で最も高く、続いて「5 年～9 年」

（14.8%）、「5 年未満」（10.4%）となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              Ⅱ 調査結果分析 
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7.2

45.6

25.3

29.7

40.9

13.5

26.6

9.6

0.0

1.6

0% 50% 100%

25年

平成21年

とてもある 少しある あまりない まったくない 無回答

１．朝霞市について日頃感じていること 

問 1 今、あなたは、「朝霞市のまちづくり」に、興味や関心がありますか。次の中から１つ選んで

ください。 

 

9.6

10.9

10.9

17.6

7.8

6.8

45.6

47.9

45.1

40.0

35.9

44.1

46.8

51.4

29.7

26.7

32.1

40.0

37.5

19.1

32.5

30.1

13.5

13.9

13.5

15.6

19.1

13.0

11.0

0.0

8.8

0.0

0.7

0.0

0.6

0.0

0.0

20.0

0.5

1.6

0% 50% 100%

全体（364）

12歳～14歳（165）

15歳～17歳（193）

A地区（5）

B地区（64）

C地区（68）

D地区（77）

E地区（146）

とてもある 少しある あまりない まったくない 無回答

n=364

 

＜全体＞ 

朝霞市のまちづくりへの興味や関心は、「とてもある」（9.6%）、「少しある」（45.6%）を合わ

せた“興味・関心がある”割合が 55.2%となっている。一方、「あまりない」（29.7%）、「まった

くない」（13.5%）を合わせた“興味・関心がない”割合が 43.2%となっている。 

＜年代別＞ 

年代別での特徴は見られない。 

＜地区別＞ 

“A 地区”では「とてもある」割合が 0%である。一方、「あまりない」割合が比較的高く 4 割

にのぼる。“C 地区”では「とてもある」割合が比較的高く 4 割を超えている。 

＜経年比較＞ 

「少しある」が平成 21 年と比較すると増加している。 
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問 2 今、あなたは、「朝霞市」が好きですか。次の中から１つ選んでください。 

 

38.5

40.6

35.9

44.1

40.3

35.6

43.4

41.8

45.6

40.0

42.2

39.7

42.9

47.3

7.1

6.1

7.8

20.0

10.9

7.4

6.8

35.8

20.0

2.6

0.6

0.5

0.5

1.3

0.7

0.0

0.0

0.0

9.6

13.0

10.9

8.8

10.9

20.0

10.4

10.4 0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

全体（364）

12歳～14歳（165）

15歳～17歳（193）

A地区（5）

B地区（64）

C地区（68）

D地区（77）

E地区（146）

好き まあ好き あまり好きではない
嫌い どちらともいえない 無回答

n=364

 

＜全体＞ 

朝霞市が好きかどうかは、「好き」（38.5%）、「まあ好き」（43.4%）を合わせた“好き”の割合

が 81.9%となっている。一方、「あまり好きではない」（7.1%）、「嫌い」（0.5%）を合わせた、“嫌

い”の割合が 7.6%となっている。 

＜年代別＞ 

年代別での特徴は見られない。 

＜地区別＞ 

“A 地区”では「好き」の割合が比較的低い。一方、「あまり好きではない」「どちらともいえ

ない」の割合が比較的高くなっている。 

＜経年比較＞ 

「好き」が平成 21 年と比較すると増加している。 

20.3

43.4

38.0

7.1

13.1

10.4

25.3

38.5

3.4

0.5

0.0

0.0

0% 50% 100%

25年

平成21年

好き まあ好き あまり好きではない
嫌い どちらともいえない 無回答
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問 3 ＜問２で「１ 好き」「２ まあ好き」と答えた方にお聞きします。＞ 

   その理由は何ですか。次の中から 3 つまで選んでください。  

 

n=298

交通の便がよい

イベントやお祭りが多い

住んでいる環境やまちなみがよい

友だちや近所の人が親切である

緑などの自然が豊かである

まちが安心・安全である

図書館、博物館、児童館、公民館などが充実している

公園やスポーツ施設が充実している

買い物が便利である

その他

無回答

17.4

31.2

13.0

25.4

26.8

5.1

22.5

10.9

8.7

7.2

2.2

41.3

35.6

28.2

26.2

24.5

24.5

15.8

15.8

7.0

2.0

29.5

0% 25% 50%

平成21年 平成25年

 

＜全体＞ 

朝霞市が好きな理由は、「交通の便がよい」の割合が 41.3%で最も高く、続いて「イベントや

お祭りが多い」（35.6%）、「住んでいる環境やまちなみがよい」（29.5%）となっている。 

＜経年比較＞ 

「交通の便がよい」、「住んでいる環境やまちなみがよい」、「まちが安心・安全である」が平成

21 年と比較すると増加している。 

＜年代別＞ 

両方の年代で、「まちが安心・安全である」が上位 5 項目に入っている。また、“12 歳～14 歳”

では「図書間、博物館、児童館、公民館などが充実している」が上位 5 項目に入っている。 

＜地区別＞ 

“A 地区”、“C 地区”、“E 地区”では「図書間、博物館、児童館、公民館などが充実している」、

“A 地区”、“C 地区”、“D 地区”では「まちが安心・安全である」が上位 5 項目に入っている。 
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＜年代別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

12歳～14歳
(136)※

イベントやお祭り
が多い
�

         　  40.4

友だちや近所の人
が親切である

             31.6

図書館などが充実
している

 

             30.1

住んでいる環境や
まちなみがよい/
緑などの自然が豊
かである
 
             28.7

まちが安心・安全
である

             25.0

15歳～17歳
(157)

交通の便がよい

             57.3

イベントやお祭り
が多い

             30.6

住んでいる環境や
まちなみがよい

 
             29.3

友だちや近所の人
が親切である

 
             24.8

まちが安心・安全
である

 
             24.2

※問2で「好き」「まあ好き」と回答した人数  

 

＜地区別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

A地区
(3)※

緑などの自然が豊
かで
ある/
交通の便がよい
�

B地区
(50)

交通の便がよい イベントやお祭り
が多い

 
 　　　　　　36.0

友だちや近所の人
が親切である

 

緑などの自然が豊
かである
 
 

住んでいる環境や
まちなみがよい

 

C地区
(57)

友だちや近所の人
が親切である

D地区
(64)

交通の便がよい

 

イベントやお祭り
が多い

住んでいる環境が
よい

 

まちが安心・安全 友だちや近所の人
が親切である

E地区
(121)

イベントやお祭り
が多い

交通の便がよい 住んでいる環境や
まちなみがよい

友だちや近所の人
が親切である

図書館などが充実
している

※問2で「好き」「まあ好き」と回答した人数

住んでいる環境がよい/
まちが安心・安全/
図書館などが充実している /
イベントが多い

交通の便がよい/
まちが安心・安全/
図書館などが充実している

緑などの自然が豊かである/
イベントやお祭りが多い

 33.3

34.0 32.0 24.044.0

33.3 29.8 28.1

64.1 37.5 34.4 26.6 25.0

34.7 33.9 32.2 27.3 26.4

66.7
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問 4 ＜問２で「３ あまり好きではない」「４ 嫌い」と答えた方にお聞きします。＞ 

   その理由は何ですか。次の中から 3 つまで選んでください。 

 

買い物が不便である

交通の便が悪い

図書館、博物館、児童館、公民館などが充実していない

公園やスポーツ施設が充実していない

住んでいる環境やまちなみがよくない

緑などの自然が少ない

まちが安心・安全ではない

イベントやお祭りが少ない

親しい友人や近所付き合いがない

その他

無回答

53.8

30.8

2.6

33.3

7.7

15.4

12.8

15.4

2.6

12.8

2.6

57.1

28.6

25.0

21.4

14.3

14.3

14.3

3.6

28.6

0.0

28.6

0% 30% 60%

平成21年 平成25年

n=28

 

＜全体＞ 

朝霞市が嫌いな理由は、「買い物が不便である」の割合が 57.1%で最も高く、続いて「交通の

便が悪い」、「図書館、博物館、児童館、公民館などが充実していない」（28.6%）、「公園やスポー

ツ施設が充実していない」（25.0%）となっている。 

＜経年比較＞ 

「図書館、博物館、児童館、公民館などが充実していない」、「住んでいる環境やまちなみがよく

ない」が平成 21 年と比較すると増加している。 

「その他」には、「遊ぶところがない」を挙げる記述が多くあった。 

＜年代別＞ 

“12 歳～14 歳”では「イベントやお祭りが少ない」、“15 歳～17 歳”では「緑などの自然が

少ない」が上位 5 項目に入っている。 

＜地区別＞ 

“B 地区”と“C 地区”と“D 地区”では「まちが安心・安全ではない」、“B 地区”と”E 地

区”では「緑などの自然が少ない」、“D 地区”では「イベントやお祭りが少ない」が上位 5 項目

に入っている。 
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＜年代別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

12歳～14歳
(11)※

15歳～17歳
(16)

買い物が不便であ
る
�

             68.8

交通の便が悪い

            43.8

緑などの自然が少
ない/
公園やスポーツ施
設が充実していな
い
             18.8

※問2で「あまり好きではない」「嫌い」と回答した人数

公園やスポーツ施設が充実していない/
買い物が不便である

                              36.4

図書館などが充実していない/
イベントやお祭りが少ない
 

                              27.3
住んでいる環境やまちなみがよくない/
図書館などが充実していない

                              31.3

 

 

＜地区別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

A地区
(1)※

買い物が不便であ
る
�

B地区
(7)

買い物が不便であ
る

交通の便が悪い

C地区
(5)

公園やスポーツ施
設が充実していな
い

D地区
(3)

E地区
(11)

買い物が不便であ
る

交通の便が悪い

※問2で「あまり好きではない」「嫌い」と回答した人数

図書館などが充実していない/
イベントやお祭りが少ない

まちが安心・安全ではない/
公園やスポーツ施設が充実していない/
買い物が不便である

住んでいる環境やまちなみがよくない/
緑などの自然が少ない/
図書館などが充実していない

住んでいる環境がよくない/
緑などの自然が少ない/
まちが安心・安全ではない/
図書館などが充実していない/
公園やスポーツ施設が充実していない

図書館などが充実していない/
買い物が不便である

住んでいる環境やまちなみがよくない/
交通の便が悪い/
まちが安心・安全ではない

100.0

57.1 28.6 14.3

60.0 40.0 20.0

66.7 33.3

63.6 45.5 27.3
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問 5 大人になっても、朝霞市に住みたいですか。次の中から１つ選んでください。 

 

21.7

25.5

20.3

30.9

27.3

15.8

33.0

29.1

35.8

20.0

25.0

32.4

29.9

38.4

11.3

9.7

12.4

60.0

7.8

7.4

11.7

12.3

0.0

18.7

0.0
7.8

11.8

4.8

5.2

9.3

6.6

3.0

27.2

23.8

20.0

39.1

17.6

32.1

26.0

28.1 0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.3

0% 50% 100%

全体（364）

12歳～14歳（165）

15歳～17歳（193）

A地区（5）

B地区（64）

C地区（68）

D地区（77）

E地区（146）

住みたい どちらかといえば住みたい
どちらかといえば住みたくない 住みたくない

わからない 無回答

n=364

 

＜全体＞ 

大人になっても朝霞市に住みたいかどうかは、「住みたい」（21.7%）、「どちらかといえば住み

たい」（33.0%）を合わせた“住みたい”割合が 54.7%となっている。一方、「どちらかといえば

住みたくない」（11.3%）、「住みたくない」（6.6%）を合わせた“住みたくない”割合が 17.9%と

なっている。 

＜年代別＞ 

年代別での特徴は見られない。 

＜地区別＞ 

“A 地区”では「どちらかといえば住みたくない」割合が比較的高く 6 割にのぼる。“B 地区”

では「わからない」割合が比較的高く約 4 割にのぼる。“C 地区”では「住みたい」割合が比較

的高く 3 割にのぼる。 
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２．これからの朝霞市のまちづくりについて 

問 6 将来の朝霞市はどのようなまちであればよいと思いますか。あなたのイメージに近い言葉を、

次の中から３つ選んでください。  

 

n=364

安全・安心な(183)

便利な(132)

快適な(131)

賑やかな(62)

穏やかな(59)

あたたかい(56)

やすらぎのある(53)

美しい(53)

元気のある(45)

豊かな(38)

いきいきとした(36)

落ち着きのある(34)

のびのびした(31)

やさしい(30)

わくわくする(26)

秩序ある(23)

チャレンジ精神旺盛な(20)

輝きのある(20)

素朴な(11)

堅実な(2)

その他(10)

無回答(5)

50.3

36.3

17.0

16.2

15.4

14.6

14.6

12.4

10.4

9.9

9.3

8.5

8.2

7.1

6.3

5.5

5.5

3.0

0.5

2.7

1.4

36.0

0% 30% 60%

 

＜全体＞ 

どのようなまちであればよいかは、「安全・安心な」の割合が 50.3%で最も高く、続いて「便

利な」（36.3%）、「快適な」（36.0%）となっている。 

「その他」には、「挨拶のできる」、「運動をしやすい」、「設備が良い」などの記述があった。 

＜年代別＞ 

“12 歳～14 歳”では「美しい」、「あたたかい」、“15 歳～17 歳”では「やすらぎのある」が

上位 5 項目に入っている。 

＜地区別＞ 

“A 地区”と“B 地区”と“D 地区”では「美しい」、“A 地区”と“C 地区”では「やすらぎ

のある」、 “C 地区”と“E 地区”では「あたたかい」が上位 5 項目に入っている。また、“A

地区”では「のびのびとした」、「元気のある」、「チャレンジ精神旺盛な」、“D 地区”では「いき

いきとした」が上位 5 項目に入っている。 
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＜年代別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

12歳～14歳
(165)

安全・安心な
�

             54.5

快適な

             33.9

便利な

             29.7

美しい

             18.8

あたたかい

             16.4

15歳～17歳
(193)

安全・安心な

             47.2

便利な

             41.5

快適な

             38.3

賑やかな

             20.2

やすらぎのある

             17.1  

 

＜地区別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

A地区
(5)

快適な
�

             40.0

B地区
(64)

安全・安心な

             53.1

穏やかな

             18.8

美しい

             15.6

C地区
(68)

安全・安心な

             51.5

便利な

             30.9

やすらぎのある

             22.1

D地区
(77)

安全・安心な

             57.1

快適な

             41.6

便利な

             39.0

賑やかな

             18.2

美しい/
いきいきとした

             15.6

E地区
(146)

安全・安心な

             46.6

快適な

             39.0

便利な

             35.6

穏やかな/
あたたかい

                               17.1

美しい/
賑やかな

                               60.0

穏やかな/やすらぎのある/安全・安心な
/のびのびした/便利な/元気のある/
チャレンジ精神旺盛な
 

                               20.0

快適な/
便利な

                               40.6

あたたかい/
快適な/
賑やかな

                               19.1
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問 7 あなたは、１０、２０年後の朝霞市をどのようにしていきたいと思いますか。あなたのイメ

ージに近いものを、次の中から３つまで選んでください。 

 

n=364

だれもが安全で安心して暮らせるまち(213)

おしゃれな街並みやお店があって、買い物やグルメが楽しめるまち(127)

水辺や緑など、自然環境のよいまち(113)

子育てしやすく、教育水準が高いまち(106)

医療機関や保健サービスが充実しているまち(96)

鉄道・道路などの整備がさらに進んで、交通の便利なまち(86)

高齢者や障がい者などを大切にする福祉の充実したまち(71)

文化・芸術・スポーツに力を入れるまち(70)

快適な街並みや美しい都市景観に満ちたまち(69)

歴史や伝統を大切にするまち(28)

産業が盛んで働く場所が多いまち(23)

その他(17)

無回答(5)

58.5

29.1

26.4

23.6

19.5

19.2

19.0

7.7

6.3

4.7

1.4

34.9

31.0

0% 45% 90%

 

＜全体＞ 

10、20 年後の朝霞市のイメージは、「だれもが安全で安心して暮らせるまち」の割合が 58.5%

で最も高く、続いて「おしゃれな街並みやお店があって、買い物やグルメが楽しめるまち」（34.9%）、

「水辺や緑など、自然環境のよいまち」（31.0%）となっている。 

「その他」には、「人と人が繋がっているまち」、「観光などで賑わう朝霞市」、「ボランティア

など多いまち」などの記述があった。 

＜年代別＞ 

“12 歳～14 歳”では「文化・芸術・スポーツに力を入れるまち」、“15 歳～17 歳”では「鉄

道・道路などの整備がさらに進んで、交通の便利なまち」が上位 5 項目に入っている。 

＜地区別＞ 

“A 地区”と“B 地区”では「鉄道・道路などの整備がさらに進んで、交通の便利なまち」、

また“A 地区”では「文化・芸術・スポーツに力をいれるまち」が上位 5 項目に入っている。“D

地区”では「快適な街並みや美しい都市景観に満ちたまち」が上位 5 項目に入っている。 
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＜年代別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

12歳～14歳
(165)

だれもが安全で安
心して暮らせるま
ち
�
 
             63.0

おしゃれな街並み
やお店があって、
買い物やグルメが
楽しめるまち

             38.2

水辺や緑など、自
然環境のよいまち

             36.4

15歳～17歳
(193)

だれもが安全で安
心して暮らせるま
ち

             54.4

子育てしやすく、
教育水準が高いま
ち

             35.2

おしゃれな街並み
やお店があって、
買い物やグルメが
楽しめるまち

             32.6

医療機関や保健サービスが充実している
まち/
鉄道・道路などの整備がさらに進んで、
交通の便利なまち

                               29.5

医療機関や保健サービスが充実している
まち/
文化・芸術・スポーツに力を入れるまち

                               23.0

 

 

＜地区別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

A地区
(5)

B地区
(64)

だれもが安全で安
心して暮らせるま
ち
�

             64.1

おしゃれな街並み
やお店があって、
買い物やグルメが
楽しめるまち

             34.4

子育てしやすく、
教育水準が高いま
ち

             31.3

C地区
(68)

だれもが安全で安
心して暮らせるま
ち

             58.8

おしゃれな街並み
やお店があって、
買い物やグルメが
楽しめるまち

             41.2

水辺や緑など、自
然環境のよいまち

             32.4

子育てしやすく、
教育水準が高いま
ち

             26.5

医療機関や保健
サービスが充実し
ているまち

             23.5

D地区
(77)

だれもが安全で安
心して暮らせるま
ち

             59.7

子育てしやすく、
教育水準が高いま
ち

             33.8

水辺や緑など、自
然環境のよいまち

             29.9

E地区
(146)

だれもが安全で安
心して暮らせるま
ち

             54.8

おしゃれな街並み
やお店があって、
買い物やグルメが
楽しめるまち

             38.4

水辺や緑など、自
然環境のよいまち

             34.2

医療機関や保健
サービスが充実し
ているまち

             28.8

子育てしやすく、
教育水準が高いま
ち

             26.7

子育てしやすく、教育水準が高いまち/
だれもが安全で安心して暮らせるまち

                               60.0

医療機関や保健サービスが充実しているまち/
鉄道・道路などの整備がさらに進んで、交通の便利なまち/
水辺や緑など、自然環境のよいまち/
文化・芸術・スポーツに力を入れるまち
 
                                                 40.0

医療機関や保健サービスが充実している
まち/
鉄道・道路などの整備がさらに進んで、
交通の便利なまち/
水辺や緑など、自然環境のよいまち
                               23.4

医療機関や保健サービスが充実している
まち/
快適な街並みや美しい都市景観に満ちた
まち

                               26.0
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問 8 あなたは、朝霞市のまちづくりに、どのように役立てると思いますか。あなたが現在または

将来できると思う活動を、次の中からすべて選んでください。 

 

n=364

家庭ごみの減量・リサイクル活動(194)

まちの美化・緑化活動(173)

お祭りなどのレクリエーション活動(148)

自然や環境を守る活動(140)

スポーツや健康づくり活動(112)

防犯・防災活動(84)

高齢者・障がい者への支援活動(75)

人権を守る活動(60)

子育て支援の活動(53)

文化・芸術活動(38)

その他(16)

無回答(6)

53.3

47.5

38.5

30.8

23.1

20.6

16.5

14.6

10.4

4.4

1.6

40.7

0% 30% 60%

 

＜全体＞ 

将来できると思う活動は、「家庭ごみの減量・リサイクル活動」の割合が 53.3%で最も高く、

続いて「まちの美化・緑化活動」（47.5%）、「お祭りなどのレクリエーション活動」（40.7%）と

なっている。 

「その他」には、「募金活動」、「市長を決める選挙などには必ず行くようにする」、「跡地利用

計画を市民の為に使えるように策定する活動（跡地の現状を若者に伝える、知らせる事が重要で

ある）」などの記述があった。 

＜年代別＞ 

年代別での特徴は見られない。 

＜地区別＞ 

“A 地区”と“C 地区”では「防犯・防災活動」が上位 5 項目に入っている。また、“A 地区”

では「高齢者・障がい者への支援活動」、「人権を守る活動」が上位 5 項目に入っている。 
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＜年代別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

12歳～14歳
(165)

家庭ごみの減量・
リサイクル活動
�

             50.9

まちの美化・緑化
活動

             50.3

お祭りなどのレク
リエーション活動

             44.8

自然や環境を守る
活動

             44.2

スポーツや健康づ
くり活動

             35.8

15歳～17歳
(193)

家庭ごみの減量・
リサイクル活動

             56.0

まちの美化・緑化
活動

             46.1

お祭りなどのレク
リエーション活動

             37.3

自然や環境を守る
活動

             34.2

スポーツや健康づ
くり活動

             27.5  

 

＜地区別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

A地区
(5)

自然や環境を守る
活動
�

             40.0

B地区
(64)

家庭ごみの減量・
リサイクル活動

             54.7

自然や環境を守る
活動

             34.4

スポーツや健康づ
くり活動

             31.3

C地区
(68)

家庭ごみの減量・
リサイクル活動

             51.5

自然や環境を守る
活動

             48.5

まちの美化・緑化
活動

             47.1

お祭りなどのレク
リエーション活動

             44.1

防犯・防災活動

             30.9

D地区
(77)

家庭ごみの減量・
リサイクル活動

             54.5

まちの美化・緑化
活動

             50.6

お祭りなどのレク
リエーション活動

             37.7

自然や環境を守る
活動

             36.4

スポーツや健康づ
くり活動

             29.9

E地区
(146)

家庭ごみの減量・
リサイクル活動

             53.4

まちの美化・緑化
活動

             48.6

お祭りなどのレク
リエーション活動

             37.7

自然や環境を守る
活動

             37.0

スポーツや健康づ
くり活動

             35.6

家庭ごみの減量・リサイクル活動/
お祭りなどのレクリエーション活動

                               60.0

まちの美化・緑化活動/
防犯・防災活動/
スポーツや健康づくり活動/
高齢者・障がい者への支援活動/
人権を守る活動
                              20.0

まちの美化・緑化活動/
お祭りなどのレクリエーション活動

 
                               45.3
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３．地域との関わりについて 

問 9 あなたは、日頃、地域とどのような関わりをもっていますか。次の中からすべて選んでくだ

さい。 

 

n=364

近所の人とあいさつをしている(294)

近所の人と顔見知りである(221)

祭りや餅つき大会、運動会など、自治会や町内会の行事に参加している(80)

スポーツ団体、ボランティア団体、趣味の団体など、地域の団体に加入している(38)

近所の子どもの世話や、お年寄りの手助けをしている(30)

清掃活動や防犯パトロールなどの地域活動に、地域の人と一緒に参加している(14)

その他(11)

無回答(15)

80.8

60.7

10.4

8.2

3.8

3.0

4.1

22.0

0% 50% 100% 

 

＜全体＞ 

日頃の地域との関わりは、「近所の人とあいさつをしている」割合は 80.8%で最も高く、続い

て「近所の人と顔見知りである」（60.7%）となっている。 

「その他」には、「近所でなくても関わりのある人に挨拶をする」、「中央公民館で活動中の日

本棋院の教室に参加」、「関わりがない」などの記述があった。 

＜年代別＞ 

年代別での特徴は見られない。 

＜地区別＞ 

“B 地区”では「清掃活動や防犯パトロールなどの地域活動に、地域の人と一緒に参加してい

る」が上位 5 項目に入っている。 
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＜年代別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

12歳～14歳
(165)

近所の人とあいさ
つをしている
�

             80.6

近所の人と顔見知
りである

             61.8

祭りや餅つき大
会、運動会など、
自治会や町内会の
行事に参加してい
る
             29.1

スポーツ団体、ボ
ランティア団体、
趣味の団体など、
地域の団体に加入
している
             12.1

近所の子どもの世
話や、お年寄りの
手助けをしている

             11.5

15歳～17歳
(193)

近所の人とあいさ
つをしている

             80.8

近所の人と顔見知
りである

             61.1

祭りや餅つき大
会、運動会など、
自治会や町内会の
行事に参加してい
る
             16.6

スポーツ団体、ボ
ランティア団体、
趣味の団体など、
地域の団体に加入
している
              9.3

近所の子どもの世
話や、お年寄りの
手助けをしている

              5.2  

 

＜地区別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

A地区
(5)

B地区
(64)

近所の人とあいさ
つをしている
�

             79.7

近所の人と顔見知
りである

             64.1

清掃などの地域活
動に参加している/
スポーツ団体など
地域の団体に加入
している
　　　　　    7.8

C地区
(68)

近所の人とあいさ
つをしている

             82.4

近所の人と顔見知
りである

             60.3

祭りや餅つき大
会、運動会など、
自治会や町内会の
行事に参加してい
る
             20.6

近所の子どもの世
話や、お年寄りの
手助けをしている

             19.1

スポーツ団体な
ど、地域の団体に
加入している

             14.7

D地区
(77)

近所の人とあいさ
つをしている

 
             87.0

近所の人と顔見知
りである

             59.7

祭りや餅つき大
会、運動会など、
自治会や町内会の
行事に参加してい
る
             20.8

スポーツ団体な
ど、地域の団体に
加入している

             10.4

近所の子どもの世
話や、お年寄りの
手助けをしている

              3.9

E地区
(146)

近所の人とあいさ
つをしている

             76.7

近所の人と顔見知
りである

             59.6

祭りや餅つき大
会、運動会など、
自治会や町内会の
行事に参加してい
る
             27.4

スポーツ団体な
ど、地域の団体に
加入している

             10.3

近所の子どもの世
話や、お年寄りの
手助けをしている

              2.1

近所の人と顔見知りである/
近所の人とあいさつをしている

 
                              100.0

近所の子どもの世話や、お年寄りの手助
けをしている/
祭りや餅つき大会、運動会など、自治会
や町内会の行事に参加している

                               15.6
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問 10 あなたは、困ったとき、悩んだときに、誰に相談することが多いですか。次の中から１つ選

んでください。 

 

43.4

46.1

50.0

41.2

36.4

47.9

3.0

20.0

15.1

17.6

13.5

20.0

16.9

19.2

42.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.5

0.0

0.3

1.6

4.4

1.3

3.4

2.6

2.7

1.6

0.0

0.0

1.3

1.0

0.5

0.0

30.5

31.6

60.0

32.8

32.4

27.3

39.0

21.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

1.5

0.0

1.0

0.0

0.5

0.0

1.3

5.5

1.5

3.6

3.0

3.3

3.1

3.9

2.1

7.4

4.1

3.6

1.6

3.0

9.4

10.3

0% 50% 100%

全体（364）

12歳～14歳（165）

15歳～17歳（193）

A地区（5）

B地区（64）

C地区（68）

D地区（77）

E地区（146）

親
祖父母
兄弟姉妹
学校の先生
友人
近所の人
加入している地域団体の大人（スポーツ団体、ボランティア団体等）
その他
相談する人がいない
無回答

n=364

 

＜全体＞ 

困ったとき、悩んだときに相談する相手は、「親」の割合が 43.4%で最も高く、続いて「友人」

（30.5%）となっている。 

「その他」には、「部活の先輩」、「ネットで出会った友人等」、「相談室の先生」などの記述が

あった。 

＜年代別＞ 

年代別での特徴は見られない。 

＜地区別＞ 

“A 地区”では「親」という回答は 0%である。一方、「友人」の割合が比較的高く 6 割にのぼ

る。 
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問 11 あなたは、平日の放課後（働いていらっしゃる方は仕事が終わった後）や休日は、どこで何

をして過ごしますか。次の中から、よく過ごす場所（１つ）と、よくしていること（３つま

で）を選んでください。 

 

【平日の過ごす場所】 

 

75.5

89.7

68.8

79.4

74.0

78.1

80.0

64.2

20.0

20.3

11.8

13.0

15.8

25.4

3.6

15.4

9.4

5.9

11.7

4.8

9.3

7.1

4.2

1.6

2.9

1.4

1.3

1.0

1.9

2.4

0% 50% 100%

全体（364）

12歳～14歳（165）

15歳～17歳（193）

A地区（5）

B地区（64）

C地区（68）

D地区（77）

E地区（146）

朝霞市内 市外（県内） 都内 無回答

n=364

 

＜全体＞ 

平日によく過ごす場所は、「朝霞市内」の割合が 75.5%で最も高く、続いて「市外（県内）」（15.4%）、

「都内」（7.1%）となっている。 

＜年代別＞ 

“12 歳～14 歳”では「朝霞市内」の割合が比較的高く約 9 割にのぼる。一方、“15 歳～17 歳”

では「市外（県内）」の割合が比較的高い。 

＜地区別＞ 

地区別での特徴は見られない。 
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【平日の過ごし方】 

 

n=364

家でテレビをみたり、音楽をきいたり、パソコンを楽しむなどして、一人で過ごす(227)

学校でクラブ活動をする(180)

塾や習い事、スポーツクラブに行く(115)

家で勉強をして過ごす(109)

家族と過ごす(77)

買い物をする(60)

何となく、ぶらぶらして過ごす(46)

家で友達と遊ぶ(38)

公園などでスポーツをして過ごす(23)

公民館や図書館、児童館で過ごす(8)

その他(32)

無回答(4)

62.4

49.5

29.9

21.2

16.5

12.6

9.9

6.3

2.2

8.8
1.1

31.6

0% 50% 100%

 

＜全体＞ 

平日の過ごし方は、「家でテレビをみたり、音楽をきいたり、パソコンを楽しむなどして、一

人で過ごす」割合が 62.4%で最も高く、続いて「学校でクラブ活動をする」（49.5%）、「塾や習い

事、スポーツクラブに行く」（31.6%）となっている。 

「その他」には、「友達と外で遊ぶ」、「学校で勉強」、「アルバイト」を挙げる記述が多くあっ

た。 

＜年代別＞ 

“15 歳～17 歳”では「買い物をする」が上位 5 項目に入っている。 

＜地区別＞ 

“A 地区”と“D 地区”では「買い物をする」が上位 5 項目に入っている。また、“A 地区”

では「家で友達と遊ぶ」が上位 5 項目に入っている。 
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＜年代別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

12歳～14歳
(165)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             58.8

学校でクラブ活動
をする
�

             53.9

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く

             39.4

家で勉強をして過
ごす

             34.5

家族と過ごす

             24.2

15歳～17歳
(193)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             65.3

学校でクラブ活動
をする

             45.6

買い物をする

             18.7

家で勉強をして過ごす
塾や習い事、スポーツクラブに行く

                               24.9  

 

＜地区別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

A地区
(5)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
            100.0

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く
�

             80.0

学校でクラブ活動
をする

             40.0

B地区
(64)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             62.5

学校でクラブ活動
をする

             57.8

家族と過ごす

             17.2

C地区
(68)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             61.8

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く

             44.1

家で勉強をして過
ごす

             38.2

学校でクラブ活動
をする

             33.8

家族と過ごす

             25.0

D地区
(77)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             62.3

学校でクラブ活動
をする

             58.4

買い物をする

             16.9

E地区
(146)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             61.0

学校でクラブ活動
をする

             48.6

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く

             28.1

家で勉強をして過
ごす

             27.4

家族と過ごす

             25.3

家で勉強をして過ごす/
家で友達と遊ぶ/
買い物をする

                               20.0

家で勉強をして過ごす/
塾や習い事、スポーツクラブに行く

                               23.4

家で勉強をして過ごす/
塾や習い事、スポーツクラブに行く

                               31.2
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【平日に過ごす場所と過ごし方のクロス集計】 

 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

朝霞市内
(275)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             70.5

学校でクラブ活動
をする
�

             45.5

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く

             36.7

家で勉強をして過
ごす

             33.8

家族と過ごす

             24.0

市外（県
内）
(56)

学校でクラブ活動
をする

             62.5

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             48.2

買い物をする

             21.4

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く

             17.9

何となく、ぶらぶ
らして過ごす

             16.1

都内
(26)

学校でクラブ活動
をする

             73.1

家で勉強をして過
ごす

             34.6

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く/
家族と過ごす

             15.4

家でテレビをみたり、音楽をきいたり、
パソコンを楽しむなどして、一人で過ご
す/
買い物をする
 
                               19.2  

 

平日に朝霞市内で過ごす人は、「家でテレビをみたり、音楽をきいたり、パソコンを楽しむな

どして、一人で過ごす」が第 1 位となっている。 

平日に市外（県内）で過ごす人、都内で過ごす人は「学校でクラブ活動をする」が第 1 位とな

っている。学校のクラブ活動で市外へ出る場合や、市外の学校に通っているなどが考えられる。 
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【休日の過ごす場所】 

 

65.7

73.3

51.6

73.5

67.5

69.2

59.6

40.0

22.3

15.8

27.5

21.9

16.9

17.6

29.7

60.0

8.5

9.9

11.4

8.2

13.0

7.4

14.1

2.4

2.2

1.6

2.6

0.7

1.5

4.7

0% 50% 100%

全体（364）

12歳～14歳（165）

15歳～17歳（193）

A地区（5）

B地区（64）

C地区（68）

D地区（77）

E地区（146）

朝霞市内 市外（県内） 都内 無回答

n=364

 

＜全体＞ 

休日によく過ごす場所は、「朝霞市内」の割合が 65.7%で最も高く、続いて「市外（県内）」（22.3%）、

「都内」（9.9%）となっている。 

「その他」には、「友達と外で遊ぶ」、「部活」、「アルバイト」を挙げる記述が多くあった。 

＜年代別＞ 

“12 歳～14 歳”では「朝霞市内」の割合が比較的高く 7 割を超えている。 

＜地区別＞ 

“A 地区”では「市外(県内)」の割合が比較的高く 6 割にのぼる。“C 地区”では「朝霞市内」

の割合が比較的高く 7 割を超えている。 
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【休日の過ごし方】 

n=364

家でテレビをみたり、音楽をきいたり、パソコンを楽しむなどして、一人で過ごす(199)

学校でクラブ活動をする(139)

買い物をする(111)

家族と過ごす(109)

家で勉強をして過ごす(95)

塾や習い事、スポーツクラブに行く(72)

何となく、ぶらぶらして過ごす(64)

家で友達と遊ぶ(51)

公園などでスポーツをして過ごす(30)

公民館や図書館、児童館で過ごす(14)

その他(56)

無回答(5)

38.2

29.9

26.1

19.8

17.6

14.0

8.2

3.8

15.4

1.4

54.7

30.5

0% 30% 60%

 

＜全体＞ 

休日の過ごし方は、「家でテレビをみたり、音楽をきいたり、パソコンを楽しむなどして、一

人で過ごす」割合が 54.7%で最も高く、続いて「学校でクラブ活動をする」（38.2%）、「買い物を

する」（30.5%）となっている。 

＜年代別＞ 

年代別での特徴は見られない。 

＜地区別＞ 

“A 地区”では「塾や習い事、スポーツクラブに行く」、「家で友だちと遊ぶ」、「公園などでス

ポーツをして過ごす」が上位 5 項目に入っている。 
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＜年代別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

12歳～14歳
(165)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             49.1

学校でクラブ活動
をする
�

             47.3

家族と過ごす

             30.9

買い物をする

             26.1

家で勉強をして過
ごす

             24.2

15歳～17歳
(193)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             59.1

買い物をする

             32.1

学校でクラブ活動
をする

             29.0

家族と過ごす

             27.5

家で勉強をして過
ごす

             26.9  

 

＜地区別＞ 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

A地区
(5)

家で勉強をして過
ごす/
家で友達と遊ぶ/
公園などでスポー
ツをして過ごす
             20.0

B地区
(64)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             48.4

家族と過ごす
�

             21.9

家で勉強をして過
ごす

             20.3

C地区
(68)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             57.4

家で勉強をして過
ごす

             33.8

学校でクラブ活動
をする

             30.9

D地区
(77)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             55.8

学校でクラブ活動
をする

             35.1

家族と過ごす

             32.5

E地区
(146)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             54.8

学校でクラブ活動
をする

             43.8

家族と過ごす

             31.5

買い物をする

             28.8

家で勉強をして過
ごす

             24.0

家で勉強をして過ごす/
買い物をする

                               27.3

家でテレビをみたり、音楽をきいたり、
パソコンを楽しむなどして、一人で過ご
す/
塾や習い事、スポーツクラブに行く

                               60.0

学校でクラブ活動をする/
買い物をする

                               40.0

学校でクラブ活動をする/
買い物をする

                               32.8

買い物をする/
家族と過ごす

                               29.4
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【休日に過ごす場所と過ごし方のクロス集計】 

 

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

朝霞市内
(275)

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             66.5

学校でクラブ活動
をする
�

             34.7

家で勉強をして過
ごす

             33.5

家族と過ごす

             29.3

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く

             20.5

市外（県
内）
(56)

買い物をする

             50.6

学校でクラブ活動
をする

             49.4

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             34.6

家族と過ごす

             30.9

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く

             16.0

都内
(26)

買い物をする

             61.1

学校でクラブ活動
をする

             36.1

家でテレビをみた
り、音楽をきいた
り、パソコンを楽
しむなどして、一
人で過ごす
             30.6

家族と過ごす

             27.8

塾や習い事、ス
ポーツクラブに行
く

             25.0  

 

 

休日に朝霞市内で過ごす人は、「家でテレビをみたり、音楽をきいたり、パソコンを楽しむな

どして、一人で過ごす」が第 1 位となっている。 

休日に市外（県内）で過ごす人、都内で過ごす人は、「買い物をする」が第 1 位となっている。 
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４．自由記述 

これからのまちづくりに関するご意見を、下の欄に自由に書いてください。 

 

自由記入意見欄に記入があったのは回答者 364 人のうち 219 人（60.2%）である。一人が複数

の意見を記入している場合は分割した。このため、意見数は 248 件となった。 

なお、「朝霞市市民意識調査」において、皆様からいただいた「自由記入意見」は、個人情報

等を除き、ほぼ全ての意見を掲載している。また、皆様からいただいた「自由記入意見」の内容

を、より分かりやすくするため、内容に変更が生じない程度に、一部字句等を修正・加筆してい

る。 

 

１．都市整備（93件） 

・まず｢キャンプドレイク｣をそのままにしないで下さい。中途半端に｢朝霞の森｣のようなもの

を作らないで下さい。｢キャンプドレイク｣が街の景観を悪くしていると僕は思います。今の

朝霞のまちに僕は誇りを持てません。以上です。 

・娯楽施設を増やしてほしいです。これは朝霞市の問題かどうかは不明ですが、私は交通手段

で武蔵野線を通学時に使用します。混んでしまった時（事故などで）もっと何かうまく整備

をして欲しいです。 

・道（歩道）が狭い。 

・使わない施設をそのままにしないで欲しい。（湯～ぐう場など） 

・自然がもっとあればいいなと思います。 

・森林が多すぎるので、もっと遊んだり出来るようにして欲しい。道がガタガタなので整備し

てほしい。 

・公園を増やすべき。 

・マンションを減らすべき（建設反対!!）。 

・狭い道が多いので自転車専用の道路があると良いと思います。自転車通学をしていて、怖い

経験もしているので… 

・道路のバリアフリーを増やしてほしいです。段差を少なくして、お年寄りや障害者にとって

より快適な町にしてほしいです。 

・いつもお仕事お疲れ様です!私は今の朝霞市は好きです。友達は都会にして欲しいみたいなこ

とを言っていますが、私は今のままが好きです!欲をいうのであれば、もっともっと自然を増

やして朝霞に住んでいる生き物すべてが心地よく暮らせればと思います。 

・朝霞第一中学校のところの森を元に戻してほしいです。あと、将来は緑の多い街にしてほし

いです。安らぎがあり落ち付いた街に住みたいからです。 

・通学路などに細い道や歩道が狭い道があるので、もう少し広げて欲しい。 

・急行が止まって欲しい。 

・ショッピングモールが駅近くに出来て欲しい。 

・道路の拡張･朝霞台駅にエレベーターを作って欲しい。朝霞の駅前は発展しているが朝霞台
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の駅前を整備して欲しい。 

・交通の便が良いのが朝霞市の一番良い所だと思うので、これからもそういう長所を大切にし

て欲しいです。 

・あまりハデな建物は造らず素朴に伝統のある朝霞にしていって欲しい。なぜ中央公園の遊具

を変えてしまったのか分からない。そのままでいい!駅周辺がガヤガヤしすぎ。パチンコ店の

看板が邪魔。看板のせいで朝霞が台無し。｢朝霞の森｣の辺りの道路に銀杏が落ちてて汚い。 

・ゆっくり落ち付ける場所があると良いと思います。 

・とりあえず僕は街の活性化を第一に行って欲しいと思います。交通の便を良くする事や街の

外観をもっと生き生きとした外観にして欲しいと思います。 

・中･高生が楽しめるような施設が欲しい。 

・朝霞台･北朝霞駅は利用者も多いので、もっと活性化させたい。 

・障害者用駐車場に置いてある車の中に何も関係がない人が停めていたりします。そういうの

をしっかりとして下さい。自分も車いすだった時とても不便しでした。しっかりとして下さ

い!!お願いします。車いすの時、道がデコボコで大変でした。この先、一生車いすの人もい

るわけなので、段差、少しのデコボコの道などをなくして下さい。朝霞台駅にエレベーター

を早くつけてください。車いすの時、とても大変でした。よろしくお願いします。 

・朝霞駅に急行が停まるようになると便利です。 

・朝霞駅に急行電車が利用できるようにして欲しい。 

・あまり車などの交通量が多いのは嬉しくないです。 

・広くてボールで遊べる公園を作って欲しい。そしたら、この朝霞市も賑やかになり人口が増

えると思います。 

・最近は子供達がのびのびと遊べる場が少ないと感じます。部活が OFF の日は自転車で公園

めぐりをするのですが、ほとんどの公園でボール遊びが禁止されています。中には嫌がらせ

のように公園の芝生の広場に木々を植えている所もありました。近年、子供達の運動能力が

落ちてきていますが、その背景には大人達の都合により遊びを制限されてしまっているとい

うのが大きいと思います。確かに小さい子供に当たっては危ない。というのも分かります。

ですが、そこで単にボール遊びを禁止するのではなく、ネットを張ってボール専用の所と分

けたりすれば良いのではないですか?そうすれば自然と運動能力も高まりスポーツに対する

関心も高まると思います。 

・道の舗装をしっかりとして欲しい。歩道が少ない。 

・土埃がひどく空の畑の利用を望みます。 

・現在の｢三原公園｣のような、ボールを使って遊ぶことができて（中学生でも）、小さい子供

にも安全な施設を増やして欲しい。様々な種目が行えるような大きな公園が欲しい。 

・小さい子たちのためにボールが使える公園を作って欲しい。 

・青葉台の自然を取り壊してしまったのはどのようなお考えなのでしょうか。私は本当残念で

した。何がなんでも反対でした。小さい頃から自然に囲まれた数少ない道で毎年夏がくるた

びに涼みに通ったりしていました。夏がどんなに暑かろうと、あの自然はとても励みでした。

もう取り戻すのは不可能だと思います。ですが、他の場所に少しずつ分けてであれば戻すこ
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とは可能かと思います。 

・サッカー･野球など出来る公園（グランド）にして欲しい。サッカー･野球他の競技を応援す

るためのパブリックビューイングを設置して欲しいです。 

・ボール遊びが出来る公園を増やしてほしい。 

・もっと環境をよく自然がある町。 

・歩道が狭く、自転車が危ない。 

・もっと皆で楽しめる施設を増やしてほしい。マンションとかではなく。 

・自然が豊かで、また産業も発展した自然と共存している都市のような街。 

・美化活動を活発に。 

・もう少し公園を増やしてほしい。 

・公園が無くなったら遊具の対象年齢が低くなっていて小学校高学年位になると外で遊ぶ機会

がたいぶ減ってしまう。なので、もっと公園が欲しい。 

・自然をそのまま残す。 

・もっと花とか木とかを植えて、お友達がきた時｢ビルより自然がいいね!｣って思われるように

したい。 

・こんな街作りアンケートは書いたことはないので迷ったけど、これから朝霞市は緑を増やし、

大切にし、ゴミ一つ落ちていない市を目指してほしいです。 

・道路が狭いので（歩道が特に狭い）広くして欲しい。 

・東上線の朝霞台駅に快速急行を停めて欲しい。 

・ビルやマンションを建てすぎない。自然が見えなくなるし、地震が多い国だから高い建物は

少ない方が良い。釣りの出来る大きな公園が欲しい（ここにも風に飛ばされないようにゴミ

箱をたくさん置く）。 

・交通の便において、今以上に便利になって欲しい。 

・朝霞市の基地跡地利用に興味があります。先日跡地利用の歴史勉強会に参加させて頂いたの

ですが、朝霞に古くから住んでいて、かつ高齢な方がほとんどだった事に衝撃を受けました。

確かに全国的に若者の関心は低いと言われますが、ここまでとは思いませんでした。こうし

たワークショップを重ねていく内に、周りの人とも顔見知り程度にはなったのですが、もっ

と他の人がこの輪の中に入りたいと思うかと言えば思わないだろうと感じました。既に既存

のグループみたいなものが生成されており、入り難い空気というか、そのようなものがある

と思いました。ただ、今後の跡地利用は次世代が使用していくものです。従って高齢の方が

決めた計画案では正直受け入れ難いというか、本当に｢有効｣活用出来ているのかと疑問にな

りました。例えば朝霞地区の小児二次救急医療が、志木市民病院からイムス富士見病院にな

った事で、移動時間が増えてしまいました。そこで旧朝霞地区の医療水準を上げるために病

院の建設は必要だと思います。確かに｢協働｣によって公園を運営する事も｢市民のために｣な

る事です。しかしながら、こうした朝霞の現状も受け入れもっと｢市民のために｣使うならば、

跡地全域を公園にして自然を維持させるのは適策ではないと考えます。ぜひこの件について

市の職員の方々、市議会議員、そして市長に直接伺いたいと強く思いました。また、朝霞市

の若者が全員政治に関心がないわけではないと思います。ただ、関心を失くさせてしまって
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いるのでは?とは感じました。市長選の争点がなく全く盛り上がらないまま超低投票率とい

う結果になってしまった、つまり、住民自身のみならず行政にも責任はあるのではないでし

ょうか。 

・朝霞駅に急行が止まるようにして欲しいです。 

・もっと緑を増やしつつ色々なお店を作って欲しい。 

・もう少し細い道を減らして、人通りのい多い道にしたり、ベビーカーを押している人ともす

れ違える位ガードレールの幅を広げたりすれば皆が安心して暮らせると思います。 

・もっと沢山町に植物を増やして自然豊かにすればより良いと思います。 

・急行が止まって欲しいです。 

・元 4 小の自然を残して公園にする。 

・カーブを少なくして欲しい。 

・いろんな遊具がある公園が欲しい 

・土手をもう少し整備して欲しい。 

・歩道を広くして欲しい。みんなが遊べる大きい公園を増やして欲しい。 

・サッカーが出来る公園を作って欲しい（サッカーの出来る公園が少ない）→弟・弟の友達が

近所のおじさんに注意された。公園でスポーツがのびのびと出来るようにして欲しい。 

・歩道と自転車道を分けて整備して欲しいです。 

・緑の多い街になって欲しい 

・自由に過ごせる施設をもう少し過ごし易い場所にして欲しいです。 

・あまりビルやマンションなどを建てないで、自然環境のよい町にして欲しい。あまり都市化

しすぎない町にして欲しい。街並みをあまり変えないで欲しい。 

・駅をもっときれいにして欲しいです。交通はとても不便だと思います。 

・市役所近くの国有地を有効利用して欲しい。 

・公共施設は充実しているのに、それに対しての駐車場が少な過ぎるのではないかと思います。

特に公園。小さい子がいる家族は車移動が多いのに、これでは遊びたくても遊べません。 

・朝霞市では栄えている場所とそうではない場所の差が激しいので、朝霞市全体が栄えると良

いと思います。和光市みたいなキレイな街になって欲しいです。 

・自然が多く交通に便利な朝霞市にしたい。 

・もっと自然が沢山あり、空気の良い町になって欲しい。美しく元気な町になって欲しい。 

・普通の道路の所に歩道があるが、歩道の道幅を広くして欲しい。横断歩道が歩行者と自転車

が一緒で危ないと思うので、自転車の横断歩道と歩行者のとで分けると事故が起こり難いと

思う。 

・自転車で過ごしやすくして欲しいです。 

・青葉台から朝霞一中にかけての木とか切り過ぎだと思うから、もうちょっと自然を増やした

方が良いと思う。 

・近所に大きな公園が欲しい。公園にバスケットコートを作って欲しい。 

・自然（緑）を増やして欲しい。 

・朝霞駅に急行が止まるようにして欲しい。 
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・マンションや背の高い建物はやめてほしいです。このような建物がいっぱいたってしまうと、

街に日の光が入りにくくなり緑が少なくなると思うので…。 

・もっと子供が遊べるような大きな公園や、他の市に行かなくても朝霞市内に大きなショッピ

ングルームを作っていただけたらいいと思います。 

・子供が雨の日に遊べる屋根がある遊び場を作って欲しい。 

・歩道と自転車道をはっきりと区別して欲しいです。 

・もう少し、子どもが遊べるような公園やら施設を充実して欲しいなと思うのと、自分の周り

ではあまり行事が少ないなとたまに思うのでそこも出来たらお願いしたいなと思います。 

・駅の近くに体験・実験（科学館のような）が出来る施設が出来ると良い。 

・バスケが練習できるようなバスケットのゴールをいくつかの公園に設置して欲しい。 

・中学生以上の男子が友達と体を動かして過ごせる場所が欲しい。児童館は小さい子の為、学

校の校庭で遊ぶと怒られる。大きい男子もバスケやサッカー野球テニスなんかして遊びたい。

無料で遊べる場所が欲しい。部活もいいけど、遊びの方が楽しいから。居場所をください。 

・たくさんの店があって楽しめる町。公園の遊具がもっとあると良い。 

・僕の町づくりに関する意見は、自然豊かな町にしていきたいと思いました。 

・ボール遊びが出来る公園を多く作って欲しいです。 

・市の人や市外の人が自然や色々な公共施設に関心を持ったり、大切に思えるようなイベント

をやってみてはどうでしょうか。また、川の美化にも力を入れて、川や町がきれいになるよ

うにして欲しい。 

・自分たちのような年齢の子供が遊べる場所が少な過ぎる。野球をしていてもゲートボールや

小学生の野球で、自分たちの場所が無くなってしまう。なので、自分たちのような年齢の子

供が遊べる場所を作って欲しい。 

・バスケットボールのゴールを公園に作って欲しい。朝霞台でも大きな公園が欲しい。児童館

を増やして欲しい。 

・自転車が安心して通れる位の大きな道路を沢山作って下さい。 

・駅が欲しい。 

 

２．生活環境（51件） 

・不審者に遭った子がクラスにいたので、よく取り締まった方がいいと思う。私も 18 日に学

校から帰ってくるとき友達と別れて、口でウィウウィウと独り言を言っていたら知らないお

じさんがマネをしてきて、どうやるのと言われました。でも無視してしまったので、まぁ良

かったのかな?と思いました。なのでもっと厳しく取り締まって欲しいと思います! 

・駅にいるスマホを扱いながら自転車を運転する人を取り締まって欲しい。 

・自転車専用道路やミラーを増やしてほしい。 

・夜になると明かりがなく、暗い道が少しあるので街灯を増やして欲しい。 

・夜歩くのが不安。 

・地域全体の防災活動を子供が参加しやすいようにもっと積極的に PR して欲しい。 

・安心･安全な街であるために、これからも防犯や防災に力を入れた活動を市内全体でもっと
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したいです。 

・街灯が少なくて、学校の帰りが遅くなったときにとても暗いところがあって怖いなと感じる

ことがあるので、もう少し街灯があったら良いなと思います。 

・夜暗くなった時、歩道が暗いので街灯を設置して下さい。不審者を多く見るので警備を強化

して下さい。よろしくお願いします。 

・膝折の川越街道から新座方面にバスを通わせて欲しい。ラウンド 1 も出来てるわけだし、も

う少し交通の便を良くして欲しい。それが無理なら駅に駐車場作ることを望んでます。 

・朝霞はとても犯罪や自然災害などが少なくて、とても安全な街なので、これはこれからも続

けていって欲しいです。 

・最近、ウインカー（曲がる時に出す合図）をしない車が多いので事故を防ぐためにも注意で

きたらなと思います。 

・安心･安全な街にして欲しいです。 

・道にゴミが落ちていたら拾う。 

・三原から溝沼へ転居してからは買い物、交通の便に不自由します。また、安全面でも暗い道

が多く夜道は不安です。朝霞市内でも街灯の多い少ないがあり驚いています。せめてバス通

りは明るくして欲しいです。 

・どんな人にでも安心した生活が出来るような防犯設備。 

・たまにゴミがカラスによって荒らされている所があるので、もう少し市の方でカラスなどの

害虫対策を考えて欲しいです。 

・朝霞駅の駐車場を増やして欲しい。2020 年オリンピック、パラリンピックがあるため交通

機関より別にして欲しい。 

・朝霞市内の赤信号機から青信号機の間隔を短くして早く渡れるようにして欲しいです。 

・不審者が最近多いのでパトロールを強化してもらいたい。街灯が少なく学校から帰ると真っ

暗で危ない。浜崎 4 丁目の 3 小付近に歩道橋しかないので手押し信号でもいいので付けて欲

しい。 

・駐輪場を多くして欲しい。街灯を多くして欲しい。暗い場所が多い。 

・愛媛県青島みたいにネコ（ノラネコ）が 100 匹以上いるようにしたい!（今、私が知ってる

ネコは学校の帰りにあう、駅前のネコ 5 匹だけなのでもっとたくさんのネコが寄ってきたら

楽しそうだと思う!） 

・ゴミがもっと少ないと良いと思います。 

・風に飛ばされないようにゴミ箱をたくさん置く。ポイ捨てが減る。 

・朝霞が大好きですっ!ポイ捨てなどのゴミをなくす! 

・道端（特に駅前ロータリー）のごみが大変多いです。ボランティアの様な方々がたまに清掃

しているのを見かけますが、それでも多いです。衛生的にあまり良くなく、カラスや鳩が多

く見られる原因にもなっていると思います。また、歩きタバコに関する条例が何年か前に出

来たと思うのですが、歩きタバコをしている人や吸い殻が全く減っていません。条例の効果

が少し薄い気がします。 

・ポイ捨てされているゴミを減らして欲しい。 
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・交通事故を減らす何かの活動があった方が良いと思います。 

・犬のフンをなくして欲しい。黒目川の雑草・ゴミを取って欲しい（人が通り難いから）。東

洋大学の近くの線路の横にゴミがあるので取って欲しい。ゴミが無くきれいな町づくり。 

・自分の家の周りが部活が終わった後夜遅いと、とても暗くて怖いので街灯を付ける等して欲

しいです。 

・小さい子供や若い人だけでなくお年寄りの交通ルールが気になるので、子供からお年寄りま

で参加できるイベントなどあれば良いと思う。 

・横断歩道はあっても信号がない所があって、車に引かれそうになった事があります。この様

な事故が無いように、小さい子供から高齢者が安心して住みやすい町にして欲しいです。 

・ゴミのポイ捨てや、煙草の吸殻がとても汚いです。 

・バスの本数をもっと増やして下さい。 

・もっとタバコの吸殻などを減らし、ゴミも減らしきれいな街にしよう。 

・泉水三丁目の交差点がいつも混み合っているので怖いです。車も人も自転車もみんな困って

います。早くどうにかして下さい!! 

・学校から帰宅する時も街灯が少なく遅い時間に帰る時にはとても真っ暗でちょっと怖いです。 

・ペットボトルキャップの回収など自然環境に関するボランティアをもっと積極的に。 

・夜道に暗い所があり、危ないので街灯を付けて欲しい。 

・安全な街であること。 

・防犯カメラや火災報知機などのさらなる推進。 

・通学途中の歩きたばこをしてるサラリーマンなどを見ると危ないなと思う。こういう事が無

い安全な町にして欲しいと思う。 

・美化に力を入れる街。 

・朝霞 5 小付近の道路、歩道が大変狭く駅へ自転車で向かう人も多いので事故が起きてしまう

のではないかと不安です。交通指導員や保護者の方が出ているとはいえ、かなり危ない状況

です。 

・私が住んでいる町は、周りに何もないのでとてもつまらないです。休日などに、朝霞台行き

バスも 4 本しかなくて、朝霞台に行くのも大変です。 

・自転車のルールを守っている人が少ないと思う。 

・近所の公園にホームレスが居るので対策して欲しい。 

・朝霞駅へのバスの時間を増やして欲しいです。 

・学校の帰り道で部活とかで遅くなる時に暗いからもっと明るくしたら安心できる。公園の周

りに電気を… 

・わくわくバスの充実（本数を増やして欲しい）、街灯を町内と市が協力して設置して欲しい。 

・ポイ捨て（タバコなど）が多いので、ゴミを捨てる活動をした方が良いと思う。 

 

３．福祉・健康づくり（12 件） 

・医療の面での問題が色々あり過ぎる。風邪をひいただけで薬を 10 種類程出す病院があった

りしていて、ヤブ医者っぽい病院が多すぎる。あと駅をまたぐ時が面倒。いちいち自転車を
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下りて、またいだりするのはとても面倒なので踏切などを設置してもらいたい。 

・先日、病院に行こうとしたら休日だった為、市外の病院しかやっておらず市外の病院に行っ

た。その病院では約 30 人ほどの患者さんがいたが医者は 1 人看護師も 3 人しかおらず、ほ

とんどの人が 3～4 時間待たなければならなかった。私はそこで県内の医師不足を感じた。

県が医師不足改善に向けて取り組みを行っているのは知っているが市としても、もう少し休

日医療体制について考えるなど県内の医療問題改善に向けて取り組むべきだと思う。 

・新座市の友達は高 3 まで医療費が無料です。是非、新座市と同じように朝霞市も無料化お願

いしたいです。よろしくお願いします。 

・今の朝霞はとても環境がキレイな町なので、あとは福祉の方にもう少し力を入れたら良いと

思う。 

・おばあちゃんと一緒に住んでいます。若い人は働けば収入があります。お年寄りの方たちに

もっと住みやすい環境になったらいいと思います。 

・もっと医療機関のサービスを良くして欲しい。 

・高校生まで医療費を無料にして欲しい。 

・高齢者より幼い子供を優先して欲しい。子供の気持ちをわかって欲しい。 

・福祉環境が充実していること。 

・小児科や眼科、皮膚科などの様々な科が集まった医療施設をつくると便利になると思います。 

・朝霞に AED 施設をたくさんもっと作ればいいと思います。 

・障害者やお年寄りを大切にする施設を造り、また大切にして欲しいです。 

 

４．教育・文化（42 件） 

・図書館の充実。 

・少子高齢化の中で比較的子供が多い地域なので、さらに教育に力を入れていって欲しいと思

います。小中一貫校の設立、英語教育の充実などを図った方が良いと思います。特に英語教

育は小学校 1 年生から 6 年生までの授業内容に進歩が少なく、ALT の先生を多数起用してい

るのに活用しきれていない部分があるように感じます。アルファベットの書き取りやローマ

字の習得は小学校の段階で終えているべきだと思います。また中学校の英語では、より実践

的な会話や英作文などをもっと取り入れたら良いと思います。 

・図書館に中高生用の学習スペースを用意して欲しいです。ほかに分館の方の図書館にもライ

トノベルなどの本を置いて欲しいです。あと三原の方に本を借りられる所がなく、坂を毎回

下りなくてはならないので三原の方にも公共施設を作って欲しいと思います。 

・北朝霞分館の図書館に勉強用のスペースを作って欲しい。 

・運動できる場所がもっと欲しい。 

・運動公園が少ない。（サッカー･野球が出来ない所だらけ） 

・スポーツが出来る場所が欲しい。（サッカー、野球） 

・図書館の開館時間を長くして欲しいです。勉強できる場所をもう少し増やしてほしいです。

私は朝霞市はとっても住みやすい所だと思います。朝霞 LOVE 

・子供でも入れるスポーツ施設を増やすべき。 
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・スポーツが大好きなので、今ある市民体育祭や市民総合体育大会を続けて欲しいです。 

・朝霞市の県立中学校など、古い学校が多いのでキレイにして欲しい。 

・三原や西弁財･東弁財周辺にも図書館などの施設が欲しい。よろしくお願いします。 

・外用のバスケットコートが欲しい。 

・テニスコートを市内でふやして中学生でも使いやすいようにしたい。中学生、学生向きの値

段にして欲しい。 

・図書館をもっと快適にして欲しい。私は夏休みなど、中央図書館を利用しますが勉強が出来

ると定められた部屋は人と人の間がとても狭くて、スシ詰め状態です。もう少し快適に過ご

せる工夫をして欲しいと思います。それ以外はとても良い町だと思います!!人も良いし、自

然もあり行事もある最高です!! 

・教育水準を高め、充実した学校生活（教材の質の向上）が送れるように…･市民の意見（特

に少数派）を聞き入れてみる。 

・朝霞市立朝霞第五中学校で自転車通学の事についての意見です。自転車通学の人の家より、

もっともっと学校から遠い家の人がたくさん居ます。出来るなら、全て自転車通学にして欲

しいです。学校から近い人が自転車通学、遠い人が徒歩通学、不公平だと思います。 

・学力向上のためにも自習専用施設を作って欲しい。たしかに朝霞は静かな町であると思いま

すが、どこもかしこも静かなわけではないと思います。さらに朝霞の図書館は自習スペース

がすべての館内にはなく、あるところは環境があまり思わしくないです。具体的に言います

と、机と椅子があまり良くないため腰を痛める原因になってしまいます（実際、私は痛めて

利用をやめました）。又、朝霞はボランティア等の活動はとても充実していますが学力関係

の活動に関してはほとんどありません。少し目を向けてもいいのではないでしょうか。 

・市立小中高学校にエアコンを設定して欲しい。 

・小中学校のいじめ対策の向上･障害者への接し方の教育。優しい心を持った小中学生を増や

す事で未来は明るくなるのではないでしょうか? 

・近くにバスケットゴール（コートも）全部作って下さい。せめてゴールだけ。 

・総合スポーツ施設をもっと作り、体力作りを行える環境で元気な高齢者を作るという事をし

て欲しいです。 

・レベルの高い教師が必要。 

・いじめ対策をする。 

・誰でも使えるバスケットコートを作って欲しいです。 

・河川敷にテニスコートを作って欲しい。 

・いろんな所でスポーツが出来るようにして欲しい。 

・スポーツが出来るグランドなども増やして欲しい。 

・部活動を強制にしてもらいたい。 

・不登校だったことがあります。そういうお友達も結構います（まだ行けない子）。その何年

かで勉強も遅れてしまいました。自分で勉強するのにも限界がありました。相談したり勉強

をサポートしてくれる所があれば（もっと）良いと感じました。塾とか家庭教師に頼むには

お金が掛かります。病院に行ったり、自分でも努力して行けるようになったけど市の中にも、
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もっとサポートしてくれる所があったら良いなと思います。 

・スポーツ施設や図書館などをもっと充実させて欲しい。 

・図書館を増設して欲しい。スポーツ施設（テニスコートなど）の利用をしやすくして欲しい

（鍵や料金の支払いが総合体育館でしか出来ないのが不便）。 

・色々なスポーツが無料で楽しめる場所があって欲しい。 

・1 ランク上の様々な事を学べる場所が欲しい。 

・野球のできる施設を作って欲しい。朝霞一中付近の森をもっと有効に使って欲しい。グラウ

ンドがないから作って欲しい。体育館のような室内施設も作って欲しい。 

・スポーツクラブをもっと増やしたらいいと思う。理由は朝霞の小・中学校はあまり運動がで

きる方ではないので、もっと運動ができる場をつくるべきだと思うから。 

・イジメをなくすこと。 

・スポーツに力を入れる街。 

・図書館の辞書（和羅辞典等）を増やして欲しいです。又、夏、自習室が暑かったので空気の

流れを良くして欲しいです。 

・自分はスポーツをやっているので、子供から高齢者の人たちまで楽しく使えるスポーツ施設

の充実をもっとしてもらいたいと思います。よろしくお願いします。 

・自転車通学の許可（中学校）。 

・少子化なのに保育園がたくさん増えて市の財政や教育が心配です。 

 

５．産業振興（56件） 

・ショッピングセンターを作って欲しい。中高生の遊べる場所がない!!レイクタウンみたいに

充実した商業施設が欲しい。 

・女子同士で買い物の出来る所とかを増やしてほしいです。公園とかはまぁまぁあるので、も

ういいと思います。 

・街の緑を残しつつ、もっとお店（洋服屋など）を増やしてほしいです。 

・マックを増やす。遊ぶ場所を増やしてほしい。 

・アパレルショップを増やして欲しい。 

・レンタルビデオ屋を近所に設備してもらいたいです。ファストフード店を近所に設備しても

らいたいです。 

・大きいデパートのようなものを作って欲しい。けれど建物を作り過ぎるのは止めた方が良い

と思う。 

・朝霞市内で買い物（洋服）が済む様なショッピングセンターがあると嬉しいです。 

・マンションなどの家ばかり増やすのではなく、子供も楽しめるゲームセンターや家族で楽し

めるデパート、スーパーなどをもっと増やした方がいいと思う。これからも頑張ってくださ

い! 

・朝霞市にアニメイトやショッピングモールやアウトレット等充実して欲しい。 

・急行が止まって欲しいです。 

・スーパー･コンビニが少ない。 
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・私の願いは土地が空いていたらマンションを作るのではなく、コンビニなどを作って欲しい

です。 

・朝霞市はあまり特徴がない街だと思うので、もう少し彩夏祭のような、他の街から人を呼べ

るイベントや、大型スーパーなどがあれば活気ある明るい街になるかと思います。 

・若い人が楽しめるような施設を増やして、もっと活気のある朝霞にしたいです。（映画館･シ

ョッピングモールなど） 

・もっと買い物ができるところがあってもいいと思う。 

・朝霞市に大きな商用施設を作って欲しい。 

・朝霞台、北朝霞駅辺りは飲食店はとても豊富だが、ショッピングなどが出来る施設がないの

でショッピングモールほど大きくなっても良いので、そういった施設が欲しい（服屋など）

朝霞台駅周辺にスターバックスコーヒーが欲しい。 

・もっと大きいお店を市内に増やして欲しい。 

・大きいスーパー等が欲しい。買い物行くのに不便だと思う。食品だけ売ってる東武ストアみ

たいなのじゃなくて多様性のある大型スーパー希望します。 

・駅の前に大きな本屋を作り参考書を買いやすいようになって欲しい。 

・朝霞市にゲームセンターや駄菓子屋などの子供が楽しめる施設を建てて欲しい。そしたら、

この朝霞市も賑やかになり人口が増えると思います。 

・朝霞駅周辺にサイゼリア･ゲームセンターを増やしてほしい。 

・不可能に近いと思いますが、大型ショッピングモールを朝霞市内に建てたらどうでしょうか。

新座･志木･和光には 1 つあります。しかしなぜか朝霞にはありません。どうしてなのでしょ

うか。1 つ出来るだけでなかなかの活気というものが出てくると思います。 

・朝霞にイオンやダイエーなどを建てて欲しい。 

・イオンのような商業施設があると良いと思います。 

・マンションよりお店が多い所! 

・朝霞の森を商業施設にして欲しい。（ジャスコやイオン） 

・坂の下の施設をもっと充実して欲しい。 

・最低 1 つは坂を登らないと買い物に行けないので、近くに大型のショッピングセンターが 1

つでもいいので欲しい。 

・北朝霞駅、朝霞台駅周辺を活気と潤いのあるようにして欲しい（ショッピングモールみたい

なのを作るとか）。 

・ショッピングモールを作って沢山の人に朝霞市に来て欲しい!もっとイベントを増やすべきだ

と思う。朝霞市限定の食べ物を考えたりするのはどうでしょうか? 

・朝霞市内のアルバイトの時給が安いと思います。 

・最近家の近くにマンションやアパートなどが沢山建ち、畑がどんどん減少してきています。

なのでスーパーやショッピングモール、コンビニなどを増やすのと同時に自然環境も保護し

ていって欲しいと思います。 

・コンビニをいろんな所に作って欲しい。 

・もっと一般の人が手作りした物を売る事が出来るイベントを増やして欲しいです!!駅の近く
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のシャッターがずっと閉まっているお店を何とかして欲しい。 

・家の近くにスーパーが無いため、スーパーがあったら良い。 

・丸井やイオンのような大きなスーパーがあるといい。 

・私は以前、三原に住んでいて根岸台に引越して来たのですが交通手段もあまりなく、買い物

する所もないためとても困っています。 

・駅の近くなどにショッピングモールみたいなのが欲しいです。 

・スーパーやショッピングモールなど若者と大人が楽しめるような所を沢山作って欲しい。近

くに入りやすいオシャレなカフェなどを作ると市内以外の人も立ち入りやすいし、市民にと

ってもいいと思う。 

・駅にマクドナルドなどのファーストフード店を増やして欲しい。 

・映画館が欲しい。 

・大きいデパート、モールがあって欲しい。 

・大型スーパーを作って欲しい。 

・スカイツリーと同様に｢朝霞ツリー｣を作って欲しい。 

・バッティングセンター作って下さい。 

・近くに、イオンなどが出来たら、とてもうれしいです。 

・現在ゆるキャラが流行しているので彩夏ちゃんをもっと使っていった方が良いと思う。彩夏

祭以外のイベントを知らないので、イベントを増やす、または現在行っているイベントをも

っと宣伝すべきだと思う。 

・アコレ朝志ケ丘店、宮戸店の食料品（野菜・果物）の品質が悪いため、少し良くして欲しい

です。また店舗を増やして欲しいです。 

・どうか朝霞駅の近くにマクドナルドが出来ませんか？絶対に儲かるし、売れるので作ったら

大成功します。高校生が沢山来るはずです。 

・子供などが遊ぶ場所は多いけど、大人が買い物する所が少ないと思います。なのでイオンや

アウトレットなどを作れば朝霞が有名になるので、大人が買い物できる場所を作った方が良

いと思いました。 

・地域の人たちが安全に安心して過ごせるようにして欲しいと共に、場所があるならばショッ

ピングモールなどの若い人から大人、お年寄りの方々まで楽しめるような施設を造って欲し

い。 

・ゲームセンターを建てて欲しい。食事のできる所を増やして欲しい。本屋を増やして欲しい。 

・スーパーが欲しい。 

・夜でもにぎやかで明るくたのしい町。かんこうスポットとかもあったらうれしい！！ 

 

６．交流・コミュニティ（24件） 

・私は朝霞市好きです!｢彩夏祭｣は絶対になくしてはいけません!! 

・彩夏祭の花火の会社が以前の方が良かった。 

・お祭りを増やすべき。 

・私の家からは彩夏祭の花火が見えます。でも毎年毎年、これから先もずっと見えればいいな
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ぁと思います。おわりです。これからも安心･安全な朝霞市を作って下さい!応援しています。 

・祭りだけでなく、ゴミ拾いなどのボランティア活動や防犯･防災･活動をすることで近所の方

との交流の機会を多く設ける必要があると思います。他人と話をしたいのに自分から声をか

けにくいために孤立してしまう人がニュースを見ているとよく見られます。私自身も普段、

家の中で過ごすことが多いので、どうしても同じマンションに住んでいる人とでさえも話す

ことがほとんどありません。平日は私たちのような若い世代は皆、市外に働きに行ってしま

うため、お年寄りの方を始めとする人々は孤立しがちです。このような生活習慣が要因で、

知らず知らずのうちにストレスが溜まり体調不良になったり、果ては死に至る例も実際あり

ます。私は人と交流することは上記のようにストレスが溜まるのを防ぐだけでなく、人との

会話から自分が今まで知らなかったことを新しい発見として見つけることが出来るという

ことで、非常に意義のあることだと思います。インターネットの普及が進み、人々が直接相

手の顔を見て自分の意見を言えなくなってきている今だからこそ、人々が互いの存在を認め

合い、尊重しあう機会をより多く作る必要があるのです。以上のような理由から、私は市の

行政機関が市民に積極的にボランティア活動等に参加するよう喚起し、参加人数を徐々に増

やしていくことで市民の誰もが幸せに感じられるようにすべきだと思います。 

・朝霞市外や都内の人でも気軽に参加できるイベントをもっと欲しい。気軽に朝霞市にこれる

ような何かが欲しい。 

・夏に友達と花火をした時にする所が無く、人気が無い所を選んでも｢うるさい｣と言われ朝霞

市だけではなく日本全体だけど、花火や友達と遊んだりする所が少なすぎる。僕の同世代の

マナーが悪いとは思うけど、大人達のマナーも悪い。 

・もっとイベントを増やしてほしい。 

・祭りを増やしてほしい。 

・ボランティア（あしなが学生募金）など朝霞駅周辺でやった方がいいと思います。差別など

無くなればいいと思います。 

・秋に祭りをしたい（朝霞市全体で）。 

・子供が多く、緑が多いので、森の教室を作り子供をのびのびと成長出来るようにして欲しい。 

・知らない人も気軽に挨拶出来る町。 

・私は彩夏祭や市域のお祭りに参加していて、とても楽しいと感じています。なのでこれから

もっともっと朝霞の｢楽しい事｣を増やすといいと思います。イベントやお祭りだけでなく、

楽しく遊べる所を設けたり、朝霞に住んでいる方同士でおしゃべりするだけでも良いので、

朝霞に住み始めた方がいたとしたら｢朝霞って楽しい、暖かい｣と思ってくれたら良いと思い

ます。アンケートを書かせて頂きありがとうございました。 

・今、囲碁の教室に通っていてとても良いのでもっと色々な人と囲碁や将棋をする場を設けて

欲しい。 

・私のおばあちゃんに地元の友人が出来なくて困っています。そろそろ年で遠い友達の所へ遊

びに行くのも大変そうです。あと、膝折のアサカベーカリーの前でいつもおばあちゃん 2 人

が座って話しているのですが、車通りが激しい道のそばなので心配です。ぜひ、そういう人

達が行きやすい距離に老人の交流の場を作って欲しいです。 
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・市内全員の人と一緒に参加できるイベントがあって欲しい。 

・お祭りや行事などをもっと増やして市民がもっと仲良くなるようにする。 

・高校生の立場から 2 つほど意見を述べさせて頂きます。1 つは、若い世代が参加し易い市民

活動の推進です。僕らのような中高生がボランティアに触れる機会は現状では限られていま

す。また、参加しようとしても、情報がない・参加しにくいという状況があると思います。

中高生が市や地域の活動に参加しやすい環境づくりを推進していって頂きたいです。具体的

には中高生に向けた活動の広報をしたり、中高生が自らの力でそのような活動を企画できる

環境を作っていって頂きたいです。もう 1 つは、もっと広い視野と行動範囲で若い世代の声

に耳を傾けて頂きたきたいです。 

・挨拶が飛び交う町にしたい。親切で活気溢れる町。 

・助け合う事が必要だと思います。 

・｢市内感謝ウィーク｣を設ける。 

・今、朝霞市に住んでいる人が、将来も朝霞市に住みたいと思う為に、今よりも住み心地の良

い場所になれば良いなと思います。彩夏祭等のお祭りが増えると私達のような中学生・高校

生は喜ぶと思います。 

・現在の朝霞市は、祭等のイベントも多く安心して楽しく暮らすことができるとてもよい市だ

と思います。これからも、今までの生活を維持した上で、周辺の市との交流をもっとたくさ

ん行う事が出来れば、より良い街づくりができるのではないかと思います。 

 

７．構想推進のために（9件） 

・より多くの市民の意見を聞き、その内容を最大限反映できるように努めて、何をしたかを公

表してもらいたいです。インターネットでの公表だと高齢者の方々は見ることが難しいと思

うので、少しお金はかかるけど郵便で各家庭に届けたり、回覧板を回すなど工夫をすれば多

くの市民に伝わり、これからの町づくりに興味を持ってもらえると思います。 

・Twitter などの SNS での呟きを活発にし朝霞市の PR をすべき。 

・公共施設の総合体育館の公務員達の対応が雑、無礼。 

・朝霞市には他県から注目されるような物がないような気がします。でも朝霞市には緑がたく

さんあります。それを利用して自然について学ぶイベントを開いてみたりキャラクターみた

いな物をもっと作って PR してみてはどうかなと思います。例えば、人参とうさぎを合体さ

せて｢にんじんうさぎ｣みたいに可愛いキャラクターを作ってみるのはどうでしょうか? 

・かわいいゆるキャラがいたら… 

・家族が彩夏ちゃんファンなのに、着ぐるみが神出鬼没で困っています。現れる時は、ちゃん

と教えて欲しいです! 

・もっと皆の意見を聞いた方が良いと思います。 

・税金を無駄なく使って欲しい。報告書をしっかり示して欲しい。 

・これ以上消費税をあげないでほしいです。 
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８．その他（25 件） 

・特にない。今のままで OK です。 

・緑の多い朝霞、子供もお年寄りも安心して優しい街であって欲しいです。 

・質問の選択肢が曖昧。 

・生まれも育ちも朝霞なので今後とも頑張って欲しい。 

・朝霞市がもっと良い街になることを期待しています!! 

・もう少し賑やかにしていきたい。 

・朝霞が大好きです。47 都道府県で 1 番素晴らしい街にして下さい。 

・もっと賑やかな町にしたい。 

・朝霞市といえば…をもっと増やしたり、交通機関を発達させて人･物の動きを活性化する。｢大

都市｣のような賑やかさより｢朝霞らしい｣全ての人が朝霞は良い所というイメージを持てる

ようにする。｢良い町に向けて」の活動こそが生きている町だと思うので全てを実現するこ

とばかりが良い町ではないなと思う。 

・今まで通り、活発な朝霞の町づくりと更なる発展に期待しています。 

・朝霞市は今でもとても住みやすい町だと思います。今のような町を作り続けて欲しいです。 

・朝霞の良いところは都内に近いのに静かなところ。これからも静かで清潔な町であって欲し

い。 

・住みやすく快適に過ごせる街がやっぱり良いと思う。 

・老若男女を問わず、安心して快適に過ごすことができる街。 

・このままで良いと思う。 

・申し分のない朝霞市です。これからも市長さんよろしくお願い致します 

・これからの朝霞もずっと過ごしやすい、よりよい街であって欲しいです。そして皆が仲良く

暮らせるような街であって欲しいです!! 

・この朝霞をもっと自然の多い街にして、色々な事に取り組める朝霞にしていきたい。そんな

朝霞にするためには朝霞市民全員が協力して活動していけば、さらに素晴しい朝霞になって

いくだろうと思います。 

・現在私は学生なので毎日学校と部活で精一杯ですが、この先なんらかの形でまちづくりに関

われたらと思います。 

・市外へ通学する高校生です。市外を見てみて初めて気づく事が多くあり、逆に朝霞市に興味

が湧いていたためここで日々感じる事を正直に述べたいと思う。まず市外からの朝霞のイメ

ージというのは、意外にも"都会"ということであった。ここで意外と加えた事には、実際住

むと全く違う印象を持つ悲しい現実があるからである。現実の朝霞からは、和光や志木の様

にデパートやお洒落な街並みは無く、駅前だけ整備された街並みも、パチンコ店が堂々と構

えるせいで、子供を持つ親達は常に不満をこぼす。東京に通学・通勤する人の安らぎの地と

しての運命を背負う心構えが全く感じられない。今の時代、少子高齢化が進み全国の市町村

が人口減少を余儀なくされる中、朝霞市はゆるやかに人口を伸ばし、県内有数の若年人口率

の高い財政も安定した市であることは知っている。しかし、これからの時代は、下から上へ
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の下剋上ではなく、上にいる者達の中でのデスゲームである。そこで生き残るには、他と差

別化する武器を持たないとならない。そこで一市民として朝霞の強み・弱みを日々他の市外

の友人と話す中で考えた事を意見していく。強みはイベントの企画力（彩夏祭とか色々あっ

て楽しい）、弱みは見た目ありきたり、安らげない。朝霞市にある米軍基地跡が朝霞の森と

して存在しているが、散歩道や遊具を広々と開発して青葉台公園を一つの広大な公園にすれ

ば、強みであるイベントの舞台、弱みである安らぎの場の少なさをカバー出来る。また、大

抵人気のある地域に共通するのは、人々の頑張りを肌で感じられる所にある。吉祥寺などの

エリアは、個人経営のオシャレなカフェや雑貨店など活気溢れる人が集まったから人が集ま

り、さらに活気を出す好循環に乗れた事でその地位があるわけで、ただでさえ店が少ないの

にあるのはチェーン店だけ、夢はパチンコ店で叶えるようなありきたりな日本の町では太刀

打ち出来ない。挑戦する人を応援する規制緩和や、インキュベーションセンターの整備など、

ます市が挑戦する姿勢を見せて欲しい。国際シェアハウスとかもあったら交通の便的にも人

は集まると思う。結局文句ばかりになってしまったが、私は朝霞は好きだ。将来市外に住ん

でもたまに帰ってきたくなる町であって欲しい。 

・もっと安全で快適な町になってくれたら嬉しいです。朝霞はすごく良い所なので、良い所は

伸ばし悪い所は改善して行くべきだと思います。 

・和光に負けないで欲しい www 

・朝霞をいい町にしたい。 

・安心して生活できる町づくり。 



 208 

＜青少年アンケート No.311 意見＞ 

朝霞の人口政策について現在、朝霞市はその交通利便性から、人口が増加傾向にあり、同時に

街としても発展を続けています。また、高齢化はしているものの、子どもはあまり減っていませ

ん。むしろ、0～4 歳は増加することもあります。これは全国でも特に珍しい例になります。 

であるにもかかわらず、私の見解ですが、朝霞は他の自治体のような人口を増やす努力をして

いないようにみえます。 

｢将来の人口減少に備え～｣というのは｢日本が衰退するから朝霞も衰退するしかない｣という

ことでしょうか? 

ここで、朝霞のような恵まれたロケーションを持たない所謂｢地方都市｣の取り組みを例に挙げ

させていただきます。 

岡山市三崎町…高齢化、少子化による町の枯渇化を防ぐために、町内会に加入すると家賃が格

安になる制度を実施(それでも大きな効果には繋がっていない) 

ここで、成功例を挙げますと、 

埼玉県滑川町…人口減少の危機に曝されるも、高校卒業まで医療費無償化・学校給食費の無償

化により、比企地方にもかかわらず全国でトップクラスの人口増加。 

これは東上線の効果ではありません。滑川町周辺の自治体はどこも減少しています。ですが、

滑川町は数年前にニュータウン開発を行い、さらに上記の取り組みをし、ショッピングモールま

で誘致し…逆に言えば｢そこまでしないと人口を保てない都市｣であるといえるでしょう。 

別の方面からの人口増加のケースは 

埼玉県日高市…圏央道の開発に伴い企業誘致を進め、全国トップクラスの人口増加。他の圏央

道沿線都市を凌駕しています。市の努力の賜物というわけです。 

埼玉県三郷市…2010 年までは、全国でもワーストクラスの人口減少が予想されていた都市。

現在はワーストどころか増加の一途を辿っている。 

これは当然｢新三郷ららシティー｣が出来たことによる効果でしょう。武蔵野線沿線は、この他

にレイクタウンの恩恵も大きいと思います。 

同様に朝霞市について説明をすると 

埼玉県朝霞市…東京のベッドタウンとして人口増加傾向 

｢何もしなくても｣人口が増えるし、人が若い都市です。如何に鉄道における交通利便性が高い

かが分かります。 

ですが、このままだと朝霞は危ないと感じます。様々な将来人口予測のデータを見ると朝霞の

人口増加はなんと 2020 年あたりまで続き、その後の減少も実に緩やかです。しかし、これは現

在のままなにも起こらなかったらの話です。 

周辺の各自治体が開発され続け、朝霞が相対的に不便な都市になり、転入者が朝霞を選ばなく

なるケースが十分に有り得るのです。既に周辺自治体の中では増加率ワーストです。転入者は朝

霞よりも利便性の高い周辺の都市を選ぶのです。 

…人口減少の波がいつ押し寄せてくるのかというと、それは十数年先の話でしょう。東上線は

横浜・みなとみらいまで延伸し、武蔵野線は沿線都市がますます便利になっています。 

ですが、それだけではダメなのです。西武池袋を例にとります。 
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西武池袋線は、今までは｢池袋に一本で行ける｣ことが強みで、飯能でさえ人口が増えていまし

た。しかしながら、現在｢池袋に一本で行けること｣ はあまり重要ではなく、県内いや地元で買

い物が済ませられない都市は｢不便｣になっています。 

特に、早い段階でニュータウン開発を行ってしまった狭山市は絶望的です。入間市・所沢市は

それぞれアウトレットモール誘致や駅前再開発で”なんとか”人口を保っています。人口の減少

が街の衰退を招く理由は、もちろん、 

人口減少→市にお金が落ちなくなる→財政悪化 

です。だからこそ、飯能市は秩父とともに観光の道を選びました。人口が減っても、市にお金

が落ちればよいのです。 

以上からまとめると 

1.朝霞はベッドタウンとしての人口増加という現状に甘んじて、人口問題を深刻に捉えること

ができていないのではないか。 

2.｢大規模開発をせずに堅実に｣というスタンスは崩さずとも、一刻も早い人口増加計画が必要。 

3. これからは｢いかに東京に依存しない街づくりができるか｣｢地元から出ずにどこまで生活で

きるか｣が重要である 

というのが私の意見であります。 

2 について、真逆の街づくりの例に”ふじみ野市”が挙げられます、最初こそ振るわなかった

ものの近年の大規模開発がついに実を結び、激しい人口増加を実現させました。 

(が、この先どうなるのか…) 

 

2.朝霞のまちづくり、基地跡地利用について 

先日、偶然手に入った平成 17 年度作成の｢朝霞市都市計画マスタープラン｣ を読んで、疑問に

思ったことがあったので、誠に勝手ながら市役所に御邪魔させていただきました。疑問に思った

のは、裏表紙の朝霞のまちづくりマップのような地図に、｢まちの拠点｣ マークが北朝霞・朝霞

台・朝霞駅および市役所周辺にあるのに対し｢新たなまちの拠点｣ マークが基地跡地にあったこ

とでした。しかしお話を伺ったところ、マスタープランは作成が平成 17 年で、当時は公務員宿

舎の建設が決まっていたためだということで、成程朝霞市は公務員宿舎建設を機に新たなまちづ

くりを計画していたのだと悟りました。 

そして、そんな朝霞市にとって宿舎建設の中止は大打撃であったのだとも感じました。道理で、

小さな市役所駅前商店街を妙に持ち上げたり、朝霞の森などといったものをつくったりしたのだ、

と。 

ただ、これから朝霞市がどうするのかについては 

A.朝霞の森は公務員宿舎建設までの時間稼ぎなのか? (→宿舎は建てるのか?) 

B. 朝霞の森は市民の憩いの場として管理し続けるのか? (→宿舎は建てないのか?) 

によって大きく変わってくる(もう決まっているのであろうが)ので、これ以上は何も言えませ

ん。私がこの場で述べたいのは｢現状のまちの拠点｣に関してです。 

①北朝霞駅は非常に危険です!! 

私は毎日、武蔵野線・京浜東北線を利用してさいたま市の高等学校まで通学しています。武蔵
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野線の一利用者としても、北朝霞駅は乗客の割に狭すぎて危険であると感じています。 

特に昨年の人身事故には震撼させられました。2012 年 6 月、雨の中ホームが混雑していて、

ホームの端を歩かざるを得なかった乗客が電車に傘を持っていかれ…という事件でした。 

武蔵野線沿線が便利になり、東武東上線が延伸され、北朝霞プラス朝霞台の年間利用者数は

2012 年度で 1 億 200 万人と、遂に 1 億を超えました。これからも増え続けます。直通運転の和

光市駅を除けば、埼玉で 2 番目に人が集まる場所なのです(1 番は大宮) 

それに、これだけの規模がありながら街が小さすぎるのも気になります。市長が｢あそこの人

の流れが勿体ない｣と仰ったのも伺っております。今こそあの地域の再開発を行うべきだと思い

ます。どんどん遅れていくので、今こそです。加えて、東洋大学の周辺も市街地化区域にするべ

きだと思います。妙に中途半端なのと、大学が他に比べて貧相であるのがなんとも…あのあたり

の寂れた自然が朝霞の努力が足りないところだと思います。ああいった自然を豊かな自然だと思

っているところが。正直ボロボロの自然はただただ見苦しいだけだと思います。街の自然は、人

間が手を加えて初めて成立するものではないでしょうか。その点郵便局周辺の街路樹は美しいと

思います。 

私は北朝霞・朝霞台駅周辺の拡張・再開発は絶対だと考えます。 

②東京オリンピック開催…何もしないのですか? 

2020 年、東京オリンピック開催。朝霞で射撃が行われます。射撃だからと侮るなかれ、世界

ではメジャー種目です。(そもそもオリンピック競技になっているくらいですから) 

新座市は朝霞のオリンピック開催にかこつけて、念願の都営大江戸線開通を本気で狙っていま

す。(都営なのに)…ですが、実際は新座に駅をつくる必要は特にないわけで、新座は朝霞の利益

を根こそぎもっていくことになるわけです。 

そして、朝霞自衛隊の最寄り駅は和光市駅です。朝霞が何もしないようであれば、朝霞は何の

利益も得られないということになります。 

今後数十年は訪れないであろうチャンスをみすみす逃すのを、私は見ていられません。朝霞に

来やすくなる道路の設備・開通は勿論、朝霞駅の快速・急行・通勤快速・快速急行・TJ ライナ

ー停車化や、朝霞駅から自衛隊駐屯地までのシャトルパスなど様々な交通整備ができるはずです。 

また、8 月頭の開催ということで、彩夏祭--JAPAN の HANABI の観光客数は相当なレベルに

達するでしょう。もっとオリンピックの利益をガツガツ狙っていくべきだと思います。同時に朝

霞を PR することもできるまたとないチャンスです! 

③｢朝霞にお金がおちない｣問題 

※先に述べさせていただきますと、私は朝霞に大型ショッピンゲモールを誘致するべきだとは

一言も言っていません 

多くの朝霞市民は、日用品は地元で買えますが、家具・家電その他は市外から取り寄せなけれ

ばならないと感じているように思います。宅地開発や転入・転出が多くファミリー層が多い朝霞

にとって非常に深刻な問題です。 

何をするにも市外です。相対的に不便な都市とは、このことです。 

埼玉県のデータを見ますと、朝霞では休日に買い物に出かけるファミリーの実に 68%が市外に

出ています。一方、レイクタウンなどがある越谷市では 20%です。 
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朝霞がいくら住みやすくても、住民が朝霞にお金を落とさないのであれば、財政悪化を招きか

ねません。 

できるだけ市民が市内で生活できるように、また市外の住民も朝霞で買い物をするように、た

とえ朝霞が陸の孤島になろうとも住民が生活できるようにするべきだと思います。(軽々しく申し

訳ありません) 

最後に、開発事業を行う土地が朝霞にはないかというとそうではないと思います。 

→計画止まりの｢武蔵野線内間木駅｣の構想実現を密かに願っているのです。 

 

3.朝霞の在り方について 

私には現在の朝霞市の目指す将来像がまるで掴めません。 

申し訳ないのですが｢非常にテキトー｣だと感じてしまいます。 

現在の朝霞市の将来像 

｢水と緑に満ちた安らぎと生きがいのあるまち朝霞｣ 

ちなみに、志木市の将来像 

｢みんなで創る、みんなのふるさと、輝く志木市｣ 

これでは正直、何も伝わってきません。 

それどころか、何を伝えたいのか理解し難く思います。 

何も整備されていないボウボウの林を｢緑に満ちた｣だとか、そして”やすらぎ”や”生きがい”

というワードは少々高齢者を意識しすぎではないでしょうか。 

私が朝霞に興味を持ったのは、もともとは｢朝霞市商工会｣さんの掲げる目標にありました。そ

れは、｢朝霞を市民が誇りを持てる街にすること｣です。 

一見すると、先程の例と同様、何を伝えたいのか理解し難くも思えますが、 

今一度、朝霞の現状を考えてみて頂けたらと思います。 

多くの市民の目線はひたすら南を向いています。 

足元にはまるで興味がありません。 

朝霞を選んで寝ているならまだしも、寝ている場所がたまたま朝霞であるだけだとでも言うか

のように、朝霞に関心がない市民が非常に多いのです。 

ただ、｢あさかの歴史｣という本にもあるように、近年はその二世にあたる｢朝霞っ子｣は増えて

いますし、私もその一人です。朝霞には、大いに興昧があります。 

これは、小学時代から黒目川を観察したり、朝霞の博物館を訪ねたり、文化財を見学したりと、

「地元に触れる」機会が多かったためであると考えられます。 

地元を学習するために上・下巻の教科書が用意されているなど、｢朝霞っ子｣への教育は大変素

晴らしいものだと思いますし、高く評価しています。どうか、これからも続けてください。 

朝霞にやってくる余所者は朝霞を｢何もない街｣だと言いますが、何もないのではなく、何も知

らないだけです。 

実際、朝霞っ子は人参が特産であることや黒目川の生態系などもよく知っているわけです。 

(特に最近は内容も充実してきているようで、妹が”ミャムミャムプリン”を知っていることに

は驚きました。良いことだと思います) 
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私は”地元”を意識する傾向にある現代社会の中でも、ベッドタウンである朝霞を｢地元｣とし

て盛り上げようとする姿勢に心惹かれたのです。 

朝霞市はまさに、こうあるべきだと考えています。大変な PR 不足ではありますが、発想は素

晴らしいと思います。 

1.朝霞は無機質で表情のない街よりも、市民に愛される街であってほしい。 

2.市長が掲げる朝霞の将来像については、正直何も伝わってこないので、もっと具体的な将来

像を描いてほしい。 

以上が私の意見です。有難う御座いました。 
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